

1342<sup>nd</sup> Meeting of the Permanent Council

28 October 2021

Russian Federation on Democracy and Democratic Elections in the OSCE area



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Комментарий  
Постоянного представителя Российской Федерации  
А.К.ЛУКАШЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
28 октября 2021 года**

**О демократии и демократических выборах в регионе ОБСЕ**

Уважаемая госпожа Председатель,

В связи с тем, что была упомянута моя страна, хотел бы воспользоваться правом на ответ.

Мы уже неоднократно комментировали в Постоянном совете сюжеты, касающиеся выборов в Государственную Думу. Сожалеем, что наши аргументы стабильно игнорируются зачинщиками подобных дискуссий. К слову, самих инициаторов этих обсуждений никак нельзя считать образцово-показательными демократиями по «правозащитным» параметрам.

Разочарованы отказом БДИПЧ и ПА ОБСЕ от мониторинга волеизъявления в России. Требования российских властей по ограничению численности всех иностранных наблюдательных миссий были обусловлены соображениями обеспечения эпидемиологической безопасности в условиях пандемии. Бюро и Парламентская ассамблея могли последовать примеру миссий СНГ и ПАСЕ, прибыв в Россию в «узком» составе. Однако вместо этого под политизированным предлогом произвольно отказались от мониторинга. Их резоны не являются убедительными и проистекают из отсутствия четких консенсусных правил формирования и работы мониторинговых миссий ОБСЕ, о необходимости выработки которых мы постоянно говорим. Сейчас единственным согласованным обязательством является приглашение иностранных наблюдателей на выборы по пункту 8 Копенгагенского документа СБСЕ 1990 года, и оно неукоснительно выполнено Россией.

И вообще, не Соединенным Штатам поучать государства-участников ОБСЕ по данному сюжету. Вашингтон стабильно нарушает именно это базовое обязательство в сфере проведения демократических выборов, а также многие другие. В 2020 году наблюдателям Бюро был закрыт доступ на избирательные участки в 18 штатах, а международное наблюдение за выборами в полной мере законодательно закреплено только в пяти штатах и округе Колумбия. В остальных оно остается на усмотрение

местных властей и «популярностью», судя по высказываниям ряда губернаторов, не пользуется. На необходимость выработки на федеральном уровне единого подхода к допуску наблюдателей на участки – в том числе в нынешнем финальном докладе – указывает и БДИПЧ. И это уже не говоря про критику самой основы избирательного процесса со стороны Бюро - системы волеизъявления через выборщиков, которая не соответствует международным стандартам и не обеспечивает равенства голосов избирателей. Сюда же относятся и замечания о лишении миллионов американцев права голоса, системного расизма, неудовлетворительной ситуации в сфере СМИ и так далее.

Хотите продвигать демократию? Делайте это не с помощью огульной критики, а на собственном позитивном примере. А тут вам ещё работать и работать над собой.

Благодарю за внимание